

Felolvas szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
 Szerkesztőség:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Megjelenik minden nap
 délután 5 órakor.
 Egyes szám **2** krajcár.
 (4 fillér)
 Kéziratot nem ad vissza
 a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, VASÁRNAP, 1909. ÁPRILIS 18.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 88. SZÁM.

Előfizetési árték.
 Kassán:
 Egész évre . . . 14.—K
 Fél évre . . . 7.—
 Negyed évre . . . 3.50 „
 Egy óra . . . 1.20 „
 Vidéken:
 Egész évre . . . 20.—K
 Kiadóhivatal:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Hirdetések petit sor szá-
 mítással díjszabás szerint

Táborváltás.

Kassa, ápril 17.

Most, hogy a koalíciót csak vékony szálak tartják össze, az egyre jobban elkülönülő pártok és pártárványlatok sajtója napok óta abban adja ki erejét, hogy kimutassa, mik voltak a koalíciói bünei és melyik párt volt ezekben a bűnökben bűnös.

Nem telik örömünk ebben a nem épen jóindulatu, de legjobb esetben is oktalan és fölösleges károgásban. Nem telik először is azért, mert a koalíció megérdemli, hogy békességben muljon ki, a fuzióban való föltámadás reményében. Sokkal többet köszönhet neki az ország, mint az azelőtt való idők akárhány ilyen pártligájának. El kell azonban ismerni azt is, hogy a koalíció nem végezett el mindent, amit magára vállalt, sőt épen a leglényegesebb ígéreteket nem teljesítette. Azonban ebben a pártok és párttöredékek, amelyek most keresik a bűnbakot, körülbelül mindnyájan egyformán hibásak. Ez a másik oka annak, amiért elítéljük egymás vétkeinek a hánytorgatását.

Vak veti világtalannak: így szokták ezt magyarul mondani. Melyik párt az, amelyik azt meri mondani, hogy kezdettől végig hiven kitarított a koalíció programja mellett, amelynek megvalósítását pedig a kormány igen is akarta? A kormány akarta, de a mögötte álló nagy táborban nem találta meg azt az erőt, melynek támogatására számított. Azaz hogy az erő megvolt, de nem úgy és nem ott, ahol a kormány kívánta. A személyi érdekek széthúzták, darabokra szaggatták s nem egyszer szembeállították a kormánynak. Jussan eszébe minden pártnak, hogy mennyi erejébe került a kormánynak például az Apponyi iskolaügyi reformjainak a keresztülhajtása, melyek igazán a nemzeti eszmét szolgálják és nem érintettek semminémü pártterdekeket. Nyilván azért nem érdeklődött irántuk egyik párt sem, úgy, hogy az akárhányszor határozatképtelen volt.

Ellenben a folyosón állandóan nyüzsgött az élet és a pártkörök akárhányszor voltak csunya viharok színterei. Soha annyi aknát nem ástak,

mint amennyit ez a kormány elkerült és soha annyi palotaforradalmat nem csináltak, mint a mennyivel ennek a kormánynak meg kellett küzdenie. Megküzdött velük, vagy leszerelte őket, de mindig drága áldozatok árán, mert erejét és idejét arra kellett pazarolni, hogy biztosíthassa a békés munka alapjait. Nem szemrehányás, dicséret és csudálat illeti a koalíció kormányát, hogy annyit tudott alkotni így is, ily körülmények közt, a koalíció dacára is.

Nem vezérváltást várunk a válság megoldásától, hanem táborváltást. A legkitünőbb vezérek is elvesztik a csatát, ha fegyelmezetlen, megbizhatatlan, egymással marakodó katonák állnak a hátuk mögött.

Retirál a tanács?

A városi takarékpénztár ügye.

A polgármester cáfol.

A városi tanács ma különös buzgósággal sietett lecáfolni azon hírvetket, hogy Kossuth Lajos városi tanácsos, a városi takarékpénztár felállítása érdekében javaslatot terjesztett a tanács elé. A cáfolat szószerint a következő:

Illetékes helyről értesülünk, hogy Kossuth Lajos v. tanácsos egy a városi takarékpénztár létesítése ügyében összeállított javaslatát a városi tanácshoz még *be nem terjesztette*, minélfogva azt a tanács nem is tárgyalhatta. Közleményünknek az a része tehát, hogy a tanács e javaslatot már tárgyalta, tévedésen alapul.

A cáfolat tartalmát illetőleg meg kell meg kell jegyeznünk, hogy a *Napló* közleménye nem terjedt ki arra, valjon tárgyalta-e a tanács vagy sem, Kossuth javaslatát. Tény, hogy Kossuth ilyen előterjesztést a szerdai tanácsülésre tartogatott. Más lapokban ez a javaslat szó szerint meg is jelent. Az is tény, hogy Kossuth értesítése szerint, ez ügyben már vasárnap széleskörű értekezlet összehívása volt tervbe véve. Hogy Kossuth Lajos tanácsos miért nem terjesztette elő a szerdai tanácsülésen javaslatát s miért nem tartják meg vasárnap a jelzett értekezletet azt egyelőre nem bolygatjuk. Azt se hisszük, hogy a tanács megretirált volna, mert hiszen itt oly nagy közérdekről van szó, hogy megrettennie nem szabad, nem lehet. A cáfolat gyorsasága mindenesetre arra vall, hogy a tanács még nincs elhatározva ennek az életre való, egészséges tervnek a megvalósítására. Ami végre nem nagy baj. A polgárságnak van módja, hogy rászorítsa a tanácsot, olyan intézmények

létesítésére, melyekből a közre haszon háramlik. A városi takarékpénztár pedig, e tekintetben első helyen áll. A polgárság éppen ezért nem fogja eltérni, hogy a városi takarékpénztárt a kutba fojtsák, mielőtt életre kelt volna.

A házak virágdiszítése.

Füredi Jenő felolvasása.

A városháza nagytermében Füredi Jenő, a kassai javítóintézet kertész tanára, a virágkultuszhoz ez a finom izlésű és ihletett tudású művésze, a Városszépítő Egyesület felhívására előadást tartott az erkélyek és ablakok virágdiszítéséről.

Kassának, a virágok városává való átváltoztatása egyike a legszebb és a legmesszebbmenő pártolásra méltó gondolatoknak. A kivétel azonban csak úgy lehet sikerrel teljes, ha a közönség megismerkedik a diszítés módjával és eszközeivel. Ezt a felvilágosítást Füredi Jenő okos és tartalmas előadása szolgáltatta. Egy virágos kertet várársolt a pódium körül, s természetben mutatta be az egyes virágfajokat, melyekkel a diszítés a legnagyobb sikerrel kerestül vihető. És a sok példák között az ő magyar virágot: a *muskátlit* ajánlotta a legjobban. Ebből temérdek változat ismeretes, a legtartósabb, legszebben virágzó virág. A muskátli ősidők óta, a magyar nép kedves virága. Ez virít a falusi ablakokban, ebből szakít kedvesének bokrétát a szerelmes szív, ezt a virágot énekelte meg annyi bájjal a magyar poezis. Természetesen Füredi más virágokról is szólt, melyre még visszatérünk, amikor a virágdiszítés ideje elérkezik. Azt tanácsolta, hogy a kassai klíma miatt május hó 25-nél előbb nem kell virágot a szabad levegőn hagyni. Majd a virágok ápolásáról szólt s megmutatta rajzokban, hogyan kell az ablakot a keret irányában, vagy pedig csak a párkány vonalában virággal diszíteni, továbbá az erkélyek diszítéséről szólt s példákkal illusztrálta az erkély virág lugasait, továbbá az egyszerűbb és olcsóbb diszítéseket. Költségvetésekkel is szolgált, s ebből a közönség megismerte, hogy a virágkultusz nem kíván nagy áldozatot, azért a sok szépért, amit nyújtani képes.

Az előadást, a termet zsufolóságig megtöltő közönség nagy élvezettel hallgatta s a javító intézet kertészetéből származott virágcserepekből igen sokat vásárolt. Füredi Jenő, aki a virágdiszítésben specialista, előadásával nagyon sokat használt a virágkultuszhoz, amiért valóban rászolgált mindazok lelkes elismerésére, akik a szépnek kedvelői.

— Szabadjegy a katonáknak. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a fegyvergyakorlatra, vagy felülvizsgálatra behívott legénység a behívó jegy alapján a bevonulási állomásig teljesen ingyen vasúti jegyet kap.

: Menyasszonyi kelengyék, :
 : uri- és női divatcikkek, :
 : selymek és divatkelmek :
 : : csakis újdonságok : :
 : : nagy raktára : :

KOLUMBY VILMOS

Kassa, Fő-utca 54. sz.

(Szinbázsal szemben.)

Határozott szabott árak

Affér a tárgyaló teremben.

Inzultussal záródott tárgyalás.

Lukacsek Ferenc volt kassai főpincért, jelenleg győri kávéháztulajdonost beperelte Grósz budapesti pékmester nevében dr. Zoltán Géza fővárosi ügyvéd. A pör kassai tárgyalásával megbizta Reiter dr. kassai ügyvédet, aki a Lukacseket képviselő dr. Littmann Arnold kassai ügyvéddel perenkívüli egyezséget kötött. Az egyezés szerint Lukacsek 200 koronát fizetett, a többi tartozást pedig havi 20 koronával törleszthette. Zoltán ezt az egyezséget azonban nem respektálta, hanem végrehajtást vezetett az időközben kávéházat bérelt Lukacsek ellen. Erre Littmann végrehajtást gátló pert indított s az első tárgyalásnál Zoltán fővárosi ügyvédet dr. Elkán Miksa képviselte. Miután az egyezés ellen jogi kifogást emelni nem lehetett, Zoltán, illetve helyettese, Littmannal szemben elvesztette a pört. Felelősséget folytán az ügy tegnap a kassai törvényszék felelősségi tanácsa elé került.

Ezen a tárgyaláson Zoltán Géza már személyesen megjelent. A jelenvolt Littmann Arnold dr. ügyvédet, a tárgyalás során azonnal gyanúsította meg, hogy Reiter ügyvéd az egyezségnél összejátszott. Littmann erre a mellatlan gyanúsításra azzal felelt, hogy Zoltánról kimutatta, hogy a budapesti kamara uszora ügyek miatt, a hepciáskodó fiskálist három hónapra az ügyvédi gyakorlatról felfüggesztette. Együttal kérte a bíróságot, hogy állapítsa meg, vajjon tárgyalhat-e Zoltán, mint ügyvéd. A bíróság, miután a kamarai ítélet még nem jogerős, kimondta, hogy Zoltán tárgyalhat. Ettől kezdve Zoltán, az egész tárgyaláson sértő modort tanúsított Littmann Arnold ügyvéddel szemben.

Amikor a tárgyalás véget ért, Littmann Zoltán felé fordult:

— Most pedig, peren kívül az én ügyem következik.

S a sértő magatartás megtorlására, hatalmasan arculütötte. Zoltán megtántorodott s a következő pillanatban vissza vágott. Erre aztán a jelenvolt ügyvédek a haragos felek közé álltak s a további inzultust megakadályozták. Littmann délutánig várt a provokálásra, de mert Zoltán a pofonnal elutazott, segítéivel, noha ő adta az első ütést, provokálta a megleckézett fővárosi ügyvédet.

HIREK.

— A Kazinczy-Kör közgyűlése. A Kassai Kazinczy-Kör április hó 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, a városháza nagytermében rendes évi közgyűlést tart, melyre a módosított alapszabályok 11. §-a értelmében a rendes, az alapító és a disztagok is hivatalosak. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A legutóbbi választmányi ülésen megválasztott rendes tagok bejelentése. 3. Főtitkár jelentése a Kör múlt évi működéséről és az ezzel kapcsolatos határozathozatalok. 4. Disztagok választása a választmány javaslata alapján. 5. A megüresedett könyvtárosi és egyik jegyzői állásnak választás utján való betöltése. 6. Zárószámadás és költségirányzat feletti határozathozatal. 7. Esetleges indítványok.

— Szenzációs football-mérkőzés Kassán. Kedves és sportszempontból mindenestre értékes vendége lesz vasárnap váro-

sunk agilis sportegyesületének, a „Kassai Atletikai Club”-nak. A fővárosi sportegyletek legkiválóbbjának, a Budapesti Egyetemi Atletikai Clubnak football csapata rándul fel egy barátságos matchre. Ciubbunknak óriási pénzáldozatába kerül a fővárosi egyetemi hallgatók csapatának felhozatala. De sem ettől, sem az ezzel járó társasági és valóban minden érdek nélküli önzetlen munkától vissza nem riadva fáradozik a Club a közönség sport iránti közönyösségének megtörésén. Talán sikerül e matchekkel! Mert aki igazán gyönyörködni akar, aki valódi sportelvezetben akar résztülni, az jöjjön el a mérkőzésre. A Club vezérferfiái gróf Zichy Károly, Zalka Zsigmond, Dr. Kérészy Zoltán, Böllönyi Dénes, Dr. Kriebel Edgár, Dr. Papszász József, Kelcz Vince, Bartay Oszkár, Dr. Kaiser Sándor minden lehetőt elkövetnek, hogy városunk sportéletét mozgassák, felvirágoztassák. Sajnos — mind-ezideig a közönség közönye, a sportügyek iránt tanúsított hideg magaviselete mindent meghusított. Reméljük, hogy e nemes városi közönsége tömegesen jelenik meg a vasárnapi mérkőzésen. A mérkőzés d. u. 3 ó. a Rákóczi uti Sporttelepen lesz megtartva. — Jegyek válthatók Qvirsfeld János ur sportüzletében és a helyszínen.

— A tartalékos katonarvosok öröme. A király elrendelte a katonarvosok előléptetésére vonatkozó szabályoknak oly módon való megváltoztatását, hogy ezentul az olyan tartalékos segédorvosokat, kiket egy fegyvergyakorlat teljesítése után előléptetésre igen alkalmasnak minősítettek: tartalékos főorvosokká, ezeket pedig két ízben, hasonlóképen igen jó eredményrel teljesített gyakorlat után: tartalékos ezredorvosokká csak háboru esetén léptethetik elő.

— A hűtlen szerető. Eperjesről írják: Zelinszki András honvéd-örsvezető szerelmi féltékenységében szolgálati bajonettjével kétszer hátha szúrta Havilla Anna 19 éves cselédet, a véres merénylet után pedig önmagát is megölni akarta. Szíve felé döfte az éles bajonettet. Mindkét áldozat súlyos, életveszélyes sérüléseket szenvedett. A szerelmes honvéd megtudta, hogy Havilla Anna megcsalta őt. Erre megjelent Havilla Anna lakásán s bajonettjét mártotta be a szép lány testébe. Erdekessé, hogy a nő kihallgatása alkalmával kijelentette, hogy a merénylő honvéd megbüntetését nem kívánja.

— Milyen lesz az idei nyár? Meteor, a tudós időjósok írja lapunknak: Április és május inkább hűvös, mint meleg tavaszt hoz számunkra, ami a terményekre nem lesz kedvezőtlen. Fő dolog azonban, hogy ezek mentül előbb a földbe kerüljenek. Juniusban az előrehaladott évszak miatt jobban érvényesül a meleg, de még mindig nem annyira, mint azt várhatnók, úgy, hogy e hónap is változó időjárást hoz s a nagyobb, állandóbb meleg csak 23-ika után fejlik ki s érvényesül július és augusztus hónapokban. Az aratás így, a hűvös tavaszi hónapok miatt késést szenvedhet, de ha a gazdaközönség mindent elkövet, hogy a mag mielőbb a földbe kerüljön, a termésre aligha lesz sok panasz, mert a hűvös tavaszi hónapok nem szoktak rossz termést hozni s a junius végén és július elején várható meleg napok elég korán meg fogják érlelni a visszamaradt terményeket. Április hónap hátralevő csomópontjai 18, 19, 20, 22, 27, 28 és 29-re esnek, május hónapé pedig 1, 5, 12, 16, 19, 20, 21, 27 és 28-ra, melyek közül legerősebbek 5, 12, 16, 20 és 27-iek, ahol az 5. enyhe, a 12 és 16 hűvös, esős, a 20. meleg és a 27-iki hideg jellegűek.

— Tömörfabutor-raktár. A Jakobovics Ármán és Testvére előnyösen ismert, jóhírné butorkereskedő cég, mint azt lapunk vasárnapi számában megírtuk, butorraktárát egy új osztályllyal szaporította. Megszerezte ugyanis a cég Kassa, Abauj-Torna, Zemplén-, Sáros- és Szepes-vármegyék részére egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyár kizárólagos elárúsítását, illetve képviselést és fenti helyeken külön mintatermeket állít fel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt arra, hogy a most bevezetett új butorok is kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és szolid áron lesznek eladva. Különösen ajánlatos a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére. A cég hírdetései állandóan láthatók úgy a helyi, mint a felvidéki lapokban; melyekre felhívjuk a t. közönség figyelmét.

— Küry Klára, Petrás Sári, Márkusné Szoyer Ilona, Sz. Varsányi Irén, Göthné Kertész Ella, Ötvös Gitta, P. Gazsi Mariska, stb. hazánk legkiválóbb színésznőinek nyilatkozatai igazolják a Kerpel-kézfinozó kellemes használatát és gyors és biztos hatását. Vörös, fagyos, felrepedt, érdes, durva, ráncos kezek 3 nap alatt ragyogó fehérré és bársonysimává lesznek a Kerpel-kézfinozó használatát által. Nem zsiros és nem ragad, tehát nappal is használható. 1 üveg ára 90 fillér, 4 üveget bérmentesen küld Kerpel-gyógytár, Budapest V., Lipótkörút 28. Kerpel-bőrfinomító mosdószappan 3 arab 1 korona 30 fillér. Kassán kapható Schulmann Adolf cégnél.

Színház.

— Ernani. Az olasz operatársulat harmadik előadása pénteken este zajlott le. Ez alkalommal Viktor Hugó egyik nagy hatású művéből alkotott „Ernani” opera ment, a melyhez Verdi írta az erős drámai mozzanatokat megrázóan kifejező zenét. A darab címszerepét, Ernani bandita vezért lovag Ferrari kreálta. Enek- és játékelőzők minőségükön kívül a társulat kitűnő tenoristája ebbe a nehéz szerepbe s a közönség elismeréssel adózott buzgalmának. Don Carlos spanyol királyt Enrico Ercolani személyesítette meg. Hatalmasan zengő baritonja ugyancsak kiemelte szerepének hősi motívumait, bár játéka és egy kicsit szögletes alakítási képessége hiányokat hagyott maga után. A fő női szerepben, Elvira alakjában Schubert Erzsébetet láttuk ez uttal először. Az olaszok drámai énekesnője elébe — valljuk meg őszintén — nagy várakozással néztünk, s valószínű, hogy ez volt az oka annak a diszillúzióknak, a mit tegnapi tulmodoros és erőltetett játékaival okozott. Ez persze nem érinti az énektudását, ám-bár ebből is többet vártunk volna tőle. A kassaiak közül Barics igyekezett Silva szerepének elénkiesével dicséretes módon belehelyezkedni az ensemblebe. A kar ingadozott s szokatlanul gyenge volt.

De az est fénypontját az az énekszám képezte, a melyet a II. és III. felvonás szünetje között L. Pieroni kisasszony adott elő. Strausz „Voce di Primavera” című gyönyörű keringőjét énekelte magas szopránjának brilirozásával és olyan fenomenális sikerrel, hogy ilyen műelvezetben ritkán lesz részünk. Hatalmas tapsorkán fogadta a kisasszony énekét s olyan lelkes ovációban lett része, hogy annak honorálásul megismételte énekszámát. Elég sajnálatosan kell hát regisztrálnunk, hogy ezt a szép operastét bizony csak féligelt nézőtér élvezte végig. (—)

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szárazköhögés, skrofulózis, influenza

ellen-számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkit „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

— **Kállai-esték a színházban.** Ma, szombat este kezd meg négy estére terjedő vendégjátékát a kassai színpadon Kállai Jolán, aki a primadonnák javából való. Ma este a *János vitéz* címszerepét játssza, holnap vasárnap pedig *Bokor József Gyerek-asszony* című vigjátékában játssza a címszerepet. A vasárnapi előadáson a többi szerepeket: Etsy, Ujváry, Barics és Szomorj játsszák. Hétfőn Kállai Jolán a *Vig őzvegy* operett címszerepét énekl, amelyben igen nagy sikerei voltak. Valencien szerepét ugyanakkor Zsigmondy Anna énekl. Danilót Szomorj játssza. Kedden *Kontli József* operettjében az *Eleven ördög*-ben lép föl Kállai Jolán, ugyanakkor a többi főbb szerepeket Nagy Aranka, *Várdai Margit*, Faragó, Magyarai, Ujváry, Barics, Miskey, Bartha és Lugosi játsszák.

— **A jövő hét műsora.** A Kálai estély után, szerdán az *Örök törvény* című színmű kerül színre Etsy Emilia jutalomjátékával. Csütörtökön, negyedszer adják Földes Imre a *Hivatalnok urak* című darabját, pénteken pedig Sardou kitűnő vigjátéka a *Jóbarátok* kerül színre elsőrangú előadásban. A főbb szerepeket *Fái Flóra*, Etsy Emilia, Lugosi, Komjáthy, Faragó, Magyarai, Majthényi és Bársorny játsszák. Szombaton a *Bőregér* operettet adják. Adélt Zsigmondy Anna, Rozalindát Nagy Aranka énekl. A többi szereposztás a következő: Frank Magyarai, Frosch Faragó, Eisenstein Miskey, Falke Barics. A jövő vasárnap délután: az *Iglói deákok*, este a *Tatárjárás* kerül színre.

— **Tosca helyett János vitéz.** A ma estére hirdetett *Tosca* opera előadás, *Schubert* Erzsébet címszereplő és *Ercolani* baritonista hirtelen berekedése miatt elmarad s helyette a *János vitéz* operett kerül színre, rendes helyárok mellett. Kacsóh Pongrácz nagyhatású operettjének a címszerepét, Kukoricza Jancsit Kállai Jolán, mint vendég játssza. Kállai, a Király Színházban rendezett primadonna versenyen, János vitézzel az elsőség pálmáját nyerte el s így ma esti föllépésével egyik legjobb szerepében mutatkozik be a kassai közönségnek. Ugyancsak a ma esti előadáson Iluska szerepét Zsigmondy Anna játssza, akit a kassai közönség olyan gyorsan kegyeibe fogadott. A ma esti előadásra az előre váltott operajegyek árát az igazgatóság a nappali pénztárral visszafizetteti, ugyanott a jegyek becsereélhetőek az esti előadásra, s ez esetben is a különbözetet visszafizeti a pénztár.

— **A Sebeők-koncert elhalasztása.** Sebeők Sára, a m. kir. operaház művésznőjének koncertje, újabb közbejött akadályok miatt, e hónap 20-áról, április 22-ére halasztódott, amikor is a hangverseny minden körülmények között meglesz.

Színházi műsor:

SZOMBAT: április 17-én: *Tosca*. Nagy opera 3 felvonásban.

VASÁRNAP: ápril. 18-án: d. u. Aranylakadalom. este: *Gyerek asszony*.

FELTÜNÉST
kelt áraink olcsósága tekintettel a
TALPBA VÉSETT SZABOTT ÁRAKRA
mialtal az általános szokásos **olcsóbb ár**
kiszárolása és
TULKÖVETELÉS KIZÁRVA
"TURUL" CIPŐGYÁR R. T. KASSA,
Fő-utca 26. szám.

TÁVIRAT — TELEFON.

A válság.

Budapest, ápr. 17.

A politikai helyzet változatlanul komoly. Justh Gyula Hollóékkal együtt ragaszkodik álláspontjához. Ma egy ívet köröztek, amelyben a függetlenségi képviselők az önálló bank melletti állásfoglalásra tesznek kötelező ígéretet. Azt tartják, hogy Justh körül körülbelül száz képviselő csoportosul. Bánffy Dezső báró is kijelentette, hogy önálló bank követelésében csatlakozik Justhékhoz.

Nagy feltűnést keltett Hoitsy Pálnak, Kossuth legbizalmasabb emberének csatlakozása. Hoitsy ezt bejelentette Kossuthnak, aki nagyon peszsimisztikusan ítéli meg a helyzetet.

Mértékadó körökben a kormány lemondását csütörtökre várják.

A király hadi parancsa.

Budapest, április 17.

A hivatalos lap mai száma királyi hadiparancsot közöl, amely örömeinek ad kifejezést a béke biztosítása fölött és elismerését fejezi ki a tartalékosoknak, a parancsnokságoknak, csapatoknak és intézeteknek.

Német trónörökös utja.

Budapest, ápr. 17.

A német trónörökös Bukarestből utazva, nagy katonai kísérettel át fog utazni Budapesten, de ott ki nem száll, hanem folytatja útját Bécsbe.

Kaas Ivor beteg.

Budapest, ápr. 17.

Kaas Ivor báró vidéki birtokáról való visszautazásakor tüdőgyuladást kapott és betegen fekszik lakásán. Sokan meglátogatták, így gróf Zichy Aladár, Justh Gyula, Polónyi Géza stb.

A török forrongás.

Üszküb, ápr. 17.

A torrongás egyre terjed. Ma heves ütközet volt az albán csapatok és a török felkelők között. A felkelők elfoglalták a kaszárnyákat.

Konstantinápoly, ápril. 17.

A 3. hadtestet mozgósították és Konstantinápolyba vezényelték.

Macedóniában röpiratokat terjesztenek, amelyek a szultán detronizálását és a köztársaság kikiáltását hirdetik.

Marzin, ápr. 17.

Az örmény mészárlások egyre folynak. Ma két amerikai papot megöltek. A hatalmak konzuljai megerősített csapatokért folyamodtak.

A Pártos—Giacomuzzi-pör.

Marosvásárhely, ápr. 17.

A tárgyalást ma folytatták a Pártos Gyula bűnpörében. A kihallgatott csendőr-mester azt vallotta, hogy Pártos nyakán és kezén elfogatásakor sérüléseket látott. Pártos régi háziorvosa azt vallja, hogy Pártos epilepsiában szenvedett. Valószínűleg ma éjjel még ítéletre kerül a sor.

A játék áldozata.

Gyöngyös, április 17.

Bencsy Gyula II. oszt. gimnazista játék közben oly szerencsétlenül esett le a kuglizó dobjáról, hogy nyomban meghalt.

Öngyilkos ügyvédjelölt.

Budapest, április 17.

A bécsi rendőrség értesítése szerint egy ottani szállodában Presz János budapesti ügyvédjelölt agyonlőtte magát. A budapesti rendőrség megállapította, hogy ilyen nevű ügyvédjelölt nincs bejegyezve.

Egy álarcos bál epilogusa.

Regény három részben. — 22

Angolból fordította: Dr. Szabó László.

— Ah drágám! — kiáltott fel a lány — hát nem tudsz te lassabban hajtani?

— Nézz hátra! — szólt a Betörő lakonikusán.

A lány hátranézett és egy gyöngye sikolyt szalasztott ki a száján. Két óriási tűzszem meredt rá néhány száz yardnyi távolságból s e fényt lövelő szempár mögött ugyancsak még egy pár. Tehát üldözik őket, még pedig két automobilon.

Kergetnek minket, nemde? — kérde a lány.

— Igen — válaszolta a férfi — de ha az én tömlőm jól kitaranak, hát nem hiszem, hogy elfognának. Nagy kudarc lesz... de nem fejezte be a mondatot. Hangjában valami különös elváltozás volt észlelhető, de a lány egyre csak hátranézett s így nem vette ezt észre. Izgatott képzeletében már látta, hogy csuszognak fel azok az óriási tűzszemek az ő autójukra és újból belekapaszkodott a Betörő balkarjába.

— Ne bánts; ereszd el a karomat — parancsolta ez.

— De Dick, azoknak nem szabad benünket elfogni, nem szabad!

— Nem is fognak.

A lány egy ideig elcsendesülve nézett a Betörőre, amint az a kormánykerékre hajolva irányította a gépet és a biztonság érzete kezdte betölteni remegő keblét. Majd az autó ügyesen megkerülte az utkanyarulatát és a fényt lövelő óriási szemek egy pillanat alatt elvesztek előlük.

— Nem is tudtam, hogy ilyen kitűnően kezeled az autóbilit — szólt a lány csodálkozóan.

— Nagyon sok mindent tudok én, a mit mások nem tudnak. De mond csak, még mindig láthatók amazok lámpái?

— Nem, hál' Istennek.

A Betörő baljával igazított egyet az egyik emeltyűn és a kocsi berregése nyomban csendesebbé vált. Egy pillanattal később a gép sebessége egészen meglassudott. A lány ezt észrevette és újabb csodálkozással tekintett a férfira. Egy pár száz lépésnyire ment így a kocsi, ekkor a Betörő fékezni kezdett és a gép megállt. Gyorsan kiugrott és a kocsi háta megé futott. A lány feszülten fülelt és valami csörömpölés felét hallott.

— Mi az? — kérde.

— A hátsó lámpát eltörtem — válaszolta a férfi — mert azok arról kivehetnék a kocsit és így könnyű szerrel követhetnének minket.

A betörő erre ismét előre jött.

— Gyorsan nyujtsd a karodat! — szólt parancsolólag a lányhoz, ez meg nem kis csodálkozással így is tett és a férfi látható erőlködéssel felküzködte magát az autóra. A gép berregni kezdett, majd megmozdult s neki indult, kezdetben lassan, de aztán pillanatról pillanatra növekvő sebességgel. A lány kíváncsian nézett a férfira, kíváncsian és aggodóan.

— Meg vagy sebesülve? — kérdezte végül.

A férfi azonban rögtön nem válaszolt, nem addig, amíg a gép vissza nem nyerte előbbi sebességét és száguldva nem rohant az éjben.

(Folyt. köv.)

GÁNÓCZ GYÓGY- FÜRDŐ

Szepesmegyében, a kassa-oderbergi vasút fővonalán Poprádfelka állomástól 30 perc. Posta, vasút, telefon és esendőrörs helyben. Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig.

Rendkívül szénsavtartalmu 24 fokú természetes hévvizsel, mely most újból lett vegyelemezve és a fürdőtelep újonnan vízvezetékekkel ellátva. Ferfi- és női tükörkádfürdők masszázssal s hideg gyógyimód alkalmazása. Ajánlatos reuma, köszvény, ischiás, **ideges szívbajok**, gyomorhurut, emésztési bántalmaknál, vérszegénységnek, női bajoknál, sőt izomhüveléseknél, görvélyes bántalmaknál és angolkórnaál felülmulthatatlan és egyedüli. Szobaárak naponta 1.20 K-tól feljebb. Házi-lag kezelt kütünő, jó, izletes és oleső ellátás. 1909. évben újonnan épült és modernül berendezett kütünő és oleső **kóser konyha** :: à la carte és table d'hote. :: Elő- és utóidényben tetemes árengedmény. — Állandó fürdőorvos. — Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve küld a **Fürdőgondnokság Gánócz** vagy a **Menetjegyiroda** Bpest, Vigadó-tér 1.

Egy üzlethelyiség és több kisebb lakás **Deák Ferenc-u. 31. sz. alatt** **május 1-re kiadó.**

Bővebbet: Dr. ZAHLER ALADÁR
ügyvéd irodájában Fő-utca 35. I. em.

OOOOOOOO OOOOOOO
A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak **FÉLARON** szerezhetik be egyenruhájokat
LICHTIG LIPÓTNÁL
Kassa fő-utca 103.
Közös egyenruhakat áteserél honvédségi egyenruhákért.
OOOOOOOO OOOOOOO

Magyar gyermek
Magyar labda
Magyar vegye
Magyar adja.

Minden magyar labda
a cserkoszoruba foglalt

„Magyar Labda“

... bélyegzőt viseli. ...

Mástelne fogadjunk

Minden jobb kereskedésben kapható

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskére és chequeszámlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

13 darab beraktározásból visszamaradt

valódi perzsa szőnyeg

minden árban eladó. Megtekinthető: Merkur szállítási vállalat fiókjában Kassa, Bercsényi-u. 1.

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)

Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet **szilárdan dolgozott** butorokból minden most használt fában és **stylben**, ugymint: teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezésekből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, **szőnyegdivánok**, **ottománok** és mindennemű **matracokból**; ugyszintén elvállalunk mindennemű **diszítési és kárpitos munkákat** is. — Továbbá nagy raktárt tartunk **szőnyegek- és függönyökben**.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket ugy helyben, mint vidéken

≡ kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk. ≡

Dús raktár mindennemű rézbutorokban.

Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített külön osztályt

tömörfa (massiv) butorokban,

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a **kizárólagos elárúsítását, illetve képviselését**

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék részére átvettük és ezen kitünő gyártmányból jutányos árszabás mellett állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a **tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek és villák** berendezésére.

Hiretések felvétetnek a kiadóban